

Родословная Константина Карловича Грота (Реферат)

*Авторы – ученицы школы-интерната № 1 им. К.К. Грота:
Шилоносова Арина и Пилипенко Маргарита*

Как все начиналось?

Русско-немецкий центр встреч, посетив музей нашей школы-интерната № 1 имени Константина Карловича Грота, задал нам вопрос: «Проживают ли сейчас в Петербурге родственники Грота?»

Мы занялись исследованием этого вопроса.

Что мы знаем о К.К. Гроде и его семье?

Константин Карлович Грот – это известный российский государственный деятель, самарский губернатор, основатель и создатель системы попечения над слепыми в России. Годы его жизни 1815—1897.

В 1889 году он основал нашу школу, которая в то время называлась Александро-Мариинское училище.

Константин Карлович Грот родился в Санкт-Петербурге, в семье Карла Ефимовича Грота. Он был коллежским советником и товарищем по воспитанию императора Александра I.

Матерью Константина Карловича Грота была Каролина Ивановна Цизмер.

У Константина Карловича Грота был брат Яков и сестра Роза.

Константин Карлович Грот по национальности был немцем. Впервые в Россию приехал его дед, Иоаким Христиан Грот, он был пастором лютеранской церкви святой Екатерины на Васильевском Острове.

У Константина Карловича Грота детей не было. Сведениями о его сестре, мы пока не располагаем, этот вопрос нужно исследовать.

А вот о брате, Якове Карловиче, мы многое знаем. Вместе с братом Константин Карлович обучался в Царскосельском лицее, оба окончили его с золотой медалью.

Яков Карлович Грот (годы его жизни 1812 – 1893) был известным российским филологом, профессором Императорского Александровского университета. Потом он стал академиком и вице-президентом Российской Императорской академии наук.

У Якова Карловича Грота было четыре сына и три дочери: Николай (1852—1899), Константин (1853—1934), Александр (1856—

1857), Мария (1858—1872), Наталия (1860—1918), Елизавета (1863—1932) и Яков (1869—1874).

Мы нашли некоторые сведения о Николае и Константине, о других племянниках Константина Карловича Грота, нам пока ничего не известно. Этот вопрос тоже нужно исследовать.

Что нам известно о племянниках К.К. Грота?

Николай Яковлевич Грот был русским философом, психологом и профессором Московского университета. Он являлся действительным статским советником. Это давало ему право на потомственное дворянство. Этот чин соответствовал чинам генерал-майора в армии и контр-адмирала во флоте.

Константиин Яковлевич Грот – российский филолог, архивист. Профессор Варшавского университета. Член-корреспондент Российской академии наук, почётный член и корреспондент Чешской и Сербской академий наук, Чешского Общества наук, Чешского музея, Славянского института. Почётный член Петербургского и Московского археологических институтов, Лицейского Пушкинского общества.

Вот такие результаты нашего исследования, посвященного Константину Карловичу Гроту и его старинному роду, мы получили.

Мы продолжим свое исследование в ближайшее время.

Отправной точкой для нас будет исследование жизни племянников К. К. Грота и их потомков. В школьном музее мы обнаружили фотоальбом, 50-летней давности, в нем есть фотография неизвестной женщины с подписью, что это внучка Константина Карловича Грота. Это еще один ключик к поиску ответов на вопрос: «Проживают ли сейчас в Петербурге родственники К.К. Грота?».